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Till att börja med

Tacksam och ödmjuk  
för fantastiska resultat

Gruppledare i Vaxholm
•	 Moderaterna: Peter Lindqvist

•	 Centerpartiet: Malin Forsbrand

•	 Liberalerna: Michael Baumgarten

•	 Kristdemokraterna: Kjetil Rindal

•	 Socialdemokraterna: Bengt Sandell

•	 Vänsterpartiet: Sara Strandberg

•	 Miljöpartiet: Gundula Kolb

•	 Sverigedemokraterna: Klas Beskow

•	 Waxholmspartiet: Daga Bäfverfeldt

•	 Livbojen Vaxholmsdemokraterna:  
Catarina Baldo Zagadou

Kontakt med lokala politiker
I förtroendemannaregistret på  
www.vaxholm.se hittar du kontakt­
uppgifter till samtliga förtroendevalda. 
Där finns även information om  
deras aktuella uppdrag och vilka de 
tidigare haft. 

Möten i kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktiges sammanträdes- 
tider 2026 är måndagar klockan 18.00  
16 februari, 27 april, 25 maj, 15 juni,  
21 september, 19 oktober, 9 november 
och 14 december.

Du kan se sändningen från KF live 
eller i efterhand på Vaxholms stads 
webbplats. Från och med i år textas 
webbsändningarna. Inför politiska möten 
kan du läsa in dig i ämnet i kallelsen 
till mötet.

Kallelser och protokoll finner du  
under fliken Kommun och politik på  
www.vaxholm.se.

Nästa nummer… 

…av Vaxholms stads  
tidning kommer i 
mars 2026. Mellan 
utgivningarna  
kan du följa vårt  
nyhetsflöde på  
www.vaxholm.se och  
i våra sociala kanaler.

Tidningen Vi i Vaxholm ges ut av Vaxholms stad. 
Tidningen delas ut fyra gånger per år till samtliga 
hushåll i kommunen, och skickas hem till  
medarbetare som inte bor i Vaxholm.

Från och med 2025 utökas tidningen med tema- 
bladet ”Vi i Vaxholm” som skickas till alla hushåll 
flera gånger om året.
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Vaxholm

Det har blivit dags att summera kvaliteten 
i våra verksamheter 2025 och det visar 
sig att vårt arbete som görs ger goda 
resultat. 

Socialstyrelsens brukarundersökning 
visar till exempel en nöjdhet med 
hemtjänsten motsvarande 97 procent. 
3 procent tycker ”varken eller” och 0 
procent är missnöjda! De boende i 
vårt särskilda boende (SÄBO) visar en 
nöjdhet på 77 procent, en stabil ökning 
där vi jobbat aktivt och redan förra året 
vände en tidigare nedåtgående trend. 
Vi är glada och jobbar vidare för ännu 
högre kvalitet för våra äldre.

Otroligt fina resultat placerar också 
Vaxholm i topp bland Sveriges kommu­
nala skolor i Skolverkets statistik. Ett 
resultat av det fina arbete som görs i 
förskola och skola. Hatten av för våra 
elever och personal inom förskola och 
skola!

Vi lyckades också vända en tidigare 
negativ trend i företagsranking med 
bättre resultat och placering i år. 
Men vi är inte nöjda förrän 
våra företagare är det så 
nu intensifierar vi arbetet 
med att förbättra. 

I november blev det glädjande nog klart 
att vi förvärvar Prästgården för att 
kunna använda den för stadens kärn­
verksamheter. Vidare slog vår uppskat­
tade Kulturnatt nya rekord och vi riktar 
ett stort tack till både arrangörer och 
till dig som deltog och gratulerar våra 
kulturstipendiater. 

I förskolan fortsätter vi att minska 
barngrupperna och det efterfrågade 
dansämnet i Kulturskolan förstärks. 
Behovet av ytterligare dagverksamhet 
ökar, så för ökad livskvalitet startar vi 
nya grupper. 

Vi tar också krafttag mot vildsvins­
problemet och jobbar intensivt vidare 
med våra stora byggprojekt som t.ex. 
kajen, reningsverket och äldreboendet 
(SÄBO) på Norrberget. Vi ligger också i 
startgroparna för att ta fram en arkitek­
turpolicy för Vaxholm.  

Vi vill från hjärtat tacka för ditt engage­
mang och delaktighet under året och 
ser fram emot att fortsatt jobba med 

och för dig för Vaxholms bästa. 
Från oss alla – innerligt tack 

och vi önskar dig allt det 
bästa 2026!

Tina Runhem (M), 
kommunstyrelsens  

ordförande
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Välkommen till  
Ungdomsmottagningen 
Mörby  8

Innehåll

Ny bymiljöväg  
på Rindö  18

Omslaget

Aulaundervisning  
i Kronäng   12

CENTRALA VAXHOLM UPPLYST AV JULBELYSNING. Nybilda­
de Mötesplats Vaxholm arbetar för att utveckla 
Vaxholms stadskärna till ett attraktivt centrum 
året runt.

LÄS MER på sidan 17.

Foto: Saga Åkerman

BLAND ÖVRIGT INNEHÅLL

4	 Hallå där Veronica Lundin på  
öppna förskolan

5	 Nya bygglovsregler från 1 december
6	 Kajen: Finplanering i Västerhamnen
7	 Kulturhistoriska vandring på kajen
9	 Elevföreläsning om våld och brott
10	 Fortsatt fina skolresultat
10	 Fest och fixardag på förskolorna

11	 Utbildningschefen om satsningar  
på barn och skola

12	 Undervisning med variationer
13	 Åldersblandade klasser
14	 Publikrekord på kulturnatten
15	 Popduo och trumpetare årets  

stipendiater
16	 Jobbcoachen hjälper dig att söka jobb

17	 Kommunen köper prästgården
18	 Vaxholm får arkitekturpolicy
19	 Kraftsamling mot vildsvin på Resarö
20	 Allt fler nöjda med äldreomsorgen
21	 Kommunen öppnar ny dagverksamhet
22	 Förskolebarnen bjuds på teater
23	 Aktuellt på stadsbiblioteket
24	 Telefonnummer för stöd och hjälp
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Vaxholms stad 
söker röst-
mottagare
Vill du bidra till demokratin?  
Söndag 13 september 2026 
är det val i Sverige. Vax­
holms stad söker redan nu 
röstmottagare som kan 
hjälpa till att ta emot och 
räkna röster i Vaxholms 
vallokaler. Som röstmotta­
gare tjänstgör du antingen i 
en vallokal under valdagen 
eller i förtidsröstningens 
röstningslokal under 
perioden 30 juli till och med 
13 september. Alla röstmot­
tagare får ett ekonomiskt 
arvode för sin insats.

DU KAN ANMÄLA INTRESSE för att bli 
röstmottagare via e-post: 
kansliet@vaxholm.se.

Veronica Lundin,
ny på jobbet som förskollärare  
på öppna förskolan Skeppet.

n Hur fungerar egentligen öpp-
na förskolan?
– Det är en samlingspunkt som är 
positiv både för barn och föräldrar. 
En kostnadsfri verksamhet dit barn 
i åldern 0–6 år och deras föräldrar 
är välkomna. Barnen får en glimt av 
att träffa andra barn och föräldrarna 
träffar andra i samma situation.

n Vilken aktivitet lockar flest 
besökare?
– Sångstunderna är nog mest po­
pulära och grupperna som barn­
avårdscentralen håller. På fredagar 
grillar vi korv i lekparken, det är 
också uppskattat.

n Vad är det svåraste med ditt 
jobb?
– Ingenting tycker jag. Det är en 
ynnest att få träffa människor och 
hjälpa till att ge tips och råd eller 
att bara lyssna. Det är roligt att se 
folk hitta nya vänner här. Det är ju 
annars lätt att bli isolerad när man 
är hemma med en liten. Utmaningen 
är att få föräldrar att hitta hit så att 
verksamheten kan fortsätta.

n Vad är ditt tips till nyblivna 
föräldrar som funderar på ett 
besök?
– Kom bara kom! Öppna förskolan är 
en trivsam, stressfri och prestigelös 
verksamhet. Alla är välkomna, vare 
sig du vill träffa andra, vara med i en 
grupp eller bara sitta i ett hörn med 
en kopp kaffe.

n Du bor i Sollentuna och har 
tidigare jobbat där inom försko-
lan i många år. Vad gör du när 
du inte jobbar?
– Jag har tre barnbarn och två kat­
ter som jag gärna umgås med. Och 
så tittar jag gärna på hockey efter­
som min son spelar i Björklöven.

Foto: M
alin Ottosson

Hallå där!

Öppna förskolan Skeppets 
öppettider

	■ Tisdag: 9.00–12.30, sångstund  
10.00, småbarnslunch ca. 11.00 
(lunchstängt 12.30-13.00). 
13.00–15.00 för barn 0–1 år.

	■ Onsdag: 9.00–13.00 jämna 
veckor, 9.00-15.30 ojämna 
veckor (lunchstängt 13.00–13.30).

	■ Torsdag: 9.00–15.00, 
sångstund 10.00 och 14.00 
(lunchstängt 12.30–13.00).

	■ Fredag: 9.00–14.00 sångstund 
10.00, grillning i parken 10.45 
om vädret tillåter.

ADRESS: Ullbergsvägen 1A.

Nya livräddningsstegar  
i gästhamnen
För att öka säkerheten i gästham­
nen har kommunen installerat sju 
nya livräddningsstegar. De gula ste­
garna ersätter äldre modeller som 
kunde vika sig och göra det svårt att 
ta sig upp ur vattnet.
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Nya bygglovsregler  
från 1 december
Från och med 1 december började 
nya regler i plan- och bygglagen 
(PBL) att gälla. Ändringen är en 
av de mest omfattande på länge 
med flera förändringar som på-
verkar hur bygglov ska prövas.

Riksdagen genomför förändring­
arna bland annat för att göra det 
lättare att bygga utan bygglov. 
Samtidigt införs skärpta krav 
på bygglov inom områden som 
är viktiga för totalförsvaret eller 
som har särskilt kulturhistoriskt  
värde. Vaxholms kulturmiljö- 

program pekar ut områden 
som är särskilt kulturhistoriskt 
värdefulla. Det kan dock finnas 
ytterligare områden och byggna­
der i kommunen som omfattas. 
Vissa får större frihet att bygga, 
medan andra istället behöver 
bygglov för sådant som tidigare 
inte krävde det. 

För allmänna frågor om bygglov, 
anmälan eller strandskydd vänd 
dig gärna till bygglovsenhetens 
telefonrådgivning. Vi svarar inte 
på frågor om pågående ärenden 
under telefontiden.

Foto: pixabay.com

Tider för rådgivning

Bygglov,  
telefonnummer: 08-541 709 70

	■ måndagar klockan 12.30–14.30
	■ torsdagar klockan 09.30–11.30.

Strandskydd,  
telefonnummer: 08-541 709 56

	■ Måndagar klockan 10.00–12.00.

LÄS MER om att bygga nytt, ändra 
eller riva på www.vaxholm.se.

Nya träd  
förbättrar klimatet 
Under november har nya träd 
planterats längs länsväg 274, nära 
Kronängsskolan. Träden gynnar 
den biologiska mångfalden och 
bidrar samtidigt till bättre luft.

Att plantera träd längs vägar är ett 
effektivt sätt att få bilister att köra 
mer försiktigt och kan därför bidra 
till ökad trafiksäkerhet. Träden tar 
dessutom upp koldioxid och fångar 
partiklar och luftföroreningar från 
vägen. Planteringen ligger på  

Ingenjörvägen nedanför en slänt 
och drabbas ibland av översvämning 
efter regn. Fler träd gör att mer 
vatten tas upp.

Trädsorterna är pollenfri björk, 
pelarformad lönn och katsuraträd. 
Katsura kallas ibland pepparkaksträd  
eller brödträd. De är fukttåliga 
och borde trivas bra i den fuktiga 
marken.

Att öka antalet träd i stadsmiljön är 
beslutat i kommunstyrelsen efter 
rekommendation från klimat- och 
miljöberedningen.

Foto: Kabar/shutterstock.com
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Utställning  
om kajrenovering  
i Rådhuset

Utställningen har öppet samma 
tider som turistbyrån: måndag–
fredag klockan 10.00–15.00, lör­
dag–söndag klockan 11.00–15.00.

Följ kajprojektet
Vill du prenumerera på 
våra nyhetsbrev?  
Anmäl dig via e-post 

kajen@vaxholm.se.

Följ oss gärna på Instagram: 
@vaxholms_kajer.

Läs mer om  
kajrenoveringen på  

www.vaxholm.se/kajrenovering.

Finplanering nästa  
steg i Västerhamnen
Höstens renoveringsarbete  
på kajen har gått bra. I Söder- 
hamnen är den nya kajlinjen 
på plats. I Västerhamnen 
börjar det närma sig finpla-
nering med stenläggning, 
planteringar och belysning. 

n Markarbetena i Västerhamnen 
är nu klara. Nya vatten- och av-
loppsledningar och nytt material 
finns nu på plats i marken. Gatan 
är asfalterad, en stenmur har byggts 
mellan gatan och gångbanan och 
nya belysningsfundament har gju­
tits. Under våren fortsätter sedan 
arbetet i Västerhamnen med finpla­
nering som stensättning, plante­
ringar, bänkar och belysning. På 
en del av den gamla Shell-tomten 
finns nu en parkering.

n I Söderhamnen inleddes reno­
veringsarbetet i september. En ny 
stålspont (en stödkonstruktion) 
har satts fast utanför den gamla. 
Dubb och stag har borrats in i 
berget och därefter gjutits fast i 
berget för att förankra stålsponten. 
Under våren fortsätter arbetet 
med att gjuta krönbalken (kaj­
kanten). Mark- och VA-arbete och 
finplanering i gata och mark i Sö­
derhamnen påbörjas under 2026.

n I Österhamnen återstår 
mark- och VA-arbeten i gatan som 
kommer att påbörjas under 2027. 
Därefter blir det finplanering även 
här. Passagerarbåttrafiken kom­
mer att avgå från Österhamnen 
ännu en tid tills arbetet i Söder­
hamnen är klart. 

Kaj- 
renoveringen  
pågår till och  

med 2027.

Foto: M
aria Carlsson

Kajprojektet
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Kulturhistoriska vandringen 
är nu komplett
Längs hela Vaxholms kaj från Öster- 
hamnen via Söderhamnen och till 
Västerhamnen finns en kulturhistorisk 
vandring som nu är komplett. Genom 16 
informationstavlor på svenska och eng­
elska kan du få veta mer om Vaxholms 
historia. På varje skylt finns en QR-kod 
som du kan scanna med din mobiltelefon 
för att få se och höra Edward Blom 
berätta mer om de olika platserna. 

Foto: M
aria Carlsson

Vad händer på bygget?
På byggstaketet i Söderhamnen kan du 
följa arbetet på kajen via skyltar. Här 
berättas bland annat om dykarbeten, 
borrning med borrigg och om de olika 
momenten när kajen byggs. Informatio­
nen riktar sig både till vuxna och barn.

Överst på kajens konstruktion gjuts 
krönbalken som blir själva kajkanten. 

Runt det som ska bli den nya kajkanten byggs 

först stora gjutformar med armeringsjärn i. 
Armeringsjärnet gör att krönbalken blir mer 
hållfast. Därefter fylls gjutformarna med 
betong direkt från en betongbil med en pump.

Härdning kallas den process där betongen 
stelnar (hårdnar) och blir starkare.

Gjutningen görs några meter i taget och 
när betongen härdat tillräckligt mycket 
rivs gjutformarna och den nya krönbalken 
(kajkanten) är klar.

At the top of the quay structure, a concrete 
capping beam is cast, which forms the actual 

quay edge.

Large moulds with reinforcing steel are first 
assembled around the area where the new 
quay edge will be. The reinforcement ensures 

that the capping beam is strong and durable. 

The moulds are then filled with concrete, 
pumped directly from a concrete lorry.

Curing refers to the process in which the 
concrete sets and develops its structural 
strength.

The casting is carried out in sections a few 
metres at a time, and once the concrete  
has achieved sufficient curing strength,  
the mould is removed and the new capping 
beam (quay edge) is complete.

Krönbalken Capping beam

Skanna  
QR-koden för att 
lära dig mer om 

kajprojektet.

Armering 
(Reinforcement)

Pump med betong 
(Concrete pump)

Gjutform 
(Mould)

Min trumma måste 
snurra, annars 

stelnar betongen.

Betong 
(Concrete)

Fo
to

n:
 T

ru
e 

N
or

th

Vaxholm’s quay renovation –
What’s happening here?

Vaxholms kajrenovering – 
Vad händer på bygget? 

Träd byts ut i Söderhamnen
En trädinventering som kommunen 
gjorde för några år sedan visade att 
träden som står på kajen i Söderhamnen 
är i dåligt skick. De behöver bytas ut mot 
träd som bättre tål den utsatta miljön 
på kajen. Nya trädarter som kommer att 
planteras är gråal, silveroxel, silverpil 
och bergskörsbär, träd som också 
bidrar till en trivsam miljö och biologisk 
mångfald. När kajrenoveringen är klar 
kommer det att finnas fler träd på kajen 
än före renoveringen.

Foto: unsplash.com

Vaxholm klättrar  
i företagsranking
Näringsliv. Vaxholm klättrar 32 platser jämfört med förra året 
när Svenskt näringsliv presenterar sin ranking för lokalt före-
tagsklimat i Sveriges kommuner. Vaxholm får höjt betyg i 9 av 
13 områden och får i sammanfattande omdöme 3,2 (där 3 är 
godkänd nivå).

I årets upplaga av Ranking lokalt 
företagsklimat från Svenskt näringsliv 
klättrar Vaxholm 32 placering-
ar jämfört med förra året, från 
plats 197 till 165 bland Sveriges 
290 kommuner.

– Det är roligt att Vaxholm klättrar 
uppåt i rankingen, säger Mikaela
Lodén näringslivsansvarig i
Vaxholms stad. Vi arbetar för att
stärka kommunens näringslivs-
klimat och service till företagen,
bland annat har ytterligare en
person anställts på näringslivs-
enheten.

Det område som förbättrats i 
Vaxholm jämfört med förra året 
är främst tillgången till relevant 
kompetens i kommunen.Högst 

värde i mätningen får området 
påverkan av brottslighet/otrygg-
het, där Vaxholm placerar sig på 
plats 4 av 290 i rankingen.” 

Ett område som fått sämre betyg 
än förra året är ”konkurrens från 
kommunens verksamheter”.

Inspiration från Danderyd
Allra nöjdast är företagarna i 
Danderyd som ännu en gång 
kniper förstaplatsen i Sverige.

– Vi har bjudit in Danderyds
näringslivschef till Vaxholm för
att kunna ta del av och inspireras
av deras framgångsfaktorer,
säger Mikaela.

 DU HITTAR hela rankingen från Svenskt 
näringsliv här: www.foretagsklimat.se.
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p-piller, hormonspiral och kondomer eller
för att få akutpiller (det som förr kallades
”dagen-efter-piller”).

I Marikas ljusa mottagningsrum får man slå 
sig ned intill skrivbordet. Här finns också en 
gynstol för undersökningar.

– Tjejer söker ofta med frågor om mens och 
då finns det mycket hjälp att få, säger Marika.
Pojkar söker till exempel för trång förhud.
Det är många gånger enkelt avhjälpt. Både
killar och tjejer kommer för att testa sig för
könssjukdomar som klamydia och gonorré.

Det är också vanligt att söka till ungdomsmot-
tagningen för att få stöd kring ångest, ned-
stämdhet, stress och relationer – ämnen som 
man kanske inte vill ta upp i skolan eller 
hemma. Jonas som är kurator tar emot unga 
för timslånga samtal i ett lugnt rum med 
bekväma fåtöljer. På ett bord står vattenglas 
och pappersnäsdukar. 

Här får unga 
svar på frågor 
om livet och 
kroppen

Till ungdomsmottagningen i Mörby centrum kan 
Vaxholms ungdomar söka sig för att få stöd och 
hjälp kring allt som gäller kroppen och sexualiteten 
men också till exempel för oro, ångest, nedstämd-
het, stress eller relationer. Ingen fråga är för stor 
eller för liten.
Text och foto: Malin Ottosson

I ett av de röda tegelhusen i företags-
området strax intill Mörby centrum 

ligger Mörby Ungdomsmottagning. En diskret 
skylt i porten berättar att mottagningen 
ligger två trappor upp.

– Välkommen till oss, säger kuratorn Jonas
Nordin Elgh. Han och barnmorskan Marika
Böhlmark möter oss i en ljus korridor intill
ett ombonat väntrum i ljusgrönt. På väggen
i entrén finns rader av målningar som
uttrycker olika känslor, målade av elever
i Kronängsskolan.

Alla ungdomar i Vaxholm och Danderyd är 
välkomna hit, från 12 års ålder till den dag 
man fyller 23. Här jobbar tre kuratorer, tre 
barnmorskor och två läkare. 

– Till oss barnmorskor kan man söka för
allt som har med kroppen att göra, säger
Marika. Många söker för problem i och med
mens, klåda, prickar på huden, olika sexuella
problem och för att få preventivmedel, som

– Vi får ofta frågor om identitet och prestations-
ångest men också om relationer, kärlek och 
vänskap, säger Jonas. Inga frågor är för stora 
eller för små. Vi har samtal om självkänsla 
och relationen till sig själv, om att vara snäll 
mot sig själv. Vi får också frågor om våld och 
möter unga som varit utsatta för våld. 
Om vi inte har svar kan vi alltid hänvisa vida-
re. Den allra vanligaste frågan vi får: Är det här
normalt, ska det vara så här?

Det är alltid den unga personens vilja och 
behov som styr hur många samtal eller besök 
som behövs. Ibland blir det många besök, 
ibland kan det räcka med ett videosamtal.

– Det är jättepopulärt att hämta kondomer 
här, säger Jonas. Alla preventivmedel och 
besök är helt kostnadsfria. Det är en fan-
tastisk möjlighet som inte alla känner till. 

En gång om året brukar personalen åka till 
Kronängsskolan för att berätta för eleverna i 
årskurs 8 om verksamheten. 

– Allra helst skulle vi vilja ta emot eleverna 
på klassbesök här hos oss så att de hittar hit, 
säger Jonas. Det är viktigt att eleverna känner 
att de är välkomna hit. Visst är det en bit att 
åka men jag tycker ändå att Vaxholms ungdo-
mar, både killar och tjejer, verkar hitta till oss. 
I många fall tror jag det kan vara skönt att 
komma hit till Mörby, en bit ifrån skolan och 
alla man känner.

Den allra 
vanligaste 
frågan vi får: 
’Är det här 
normalt, ska 
det vara så 
här?’”
Jonas Nordin Elgh,  
kurator, Mörby Ungdoms­
mottagning

Mörby Ungdoms-
mottagning
Du kan träffa barnmorska, 
kurator, gynekolog eller 
venereolog (expert på hud-
sjukdomar och sexuellt 
överförbara sjukdomar). 
Personalen har tystnads-
plikt och besöken är 
kostnadsfria. Kondomer
och akut-p-piller kan hämtas
utan kostnad måndag till 
fredag. 

■ Öppettider hittar du på 
www.danderyd.se/umo.
Adress: Svärdvägen 9, 
Danderyd.

■ För tidsbokning till 
barnmorska och läkare 
ring 08-123 498 55, 
måndag till fredag, 
11.00–11.45.

■ För kontakt med kurator, 
ring 08-568 919 15, 
lämna meddelande så 
ringer kurator upp. 

■ Via appen Alltid Öppet
kan du boka tid till 
barnmorska, chatta 
eller boka videomöte.

■ På www.umo.se kan 
du få svar på många 
vanliga frågor.

Mörby Ungdomsmottagning
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– Vi får ofta frågor om identitet och prestations- 
ångest men också om relationer, kärlek och 
vänskap, säger Jonas. Inga frågor är för stora 
eller för små. Vi har samtal om självkänsla 
och relationen till sig själv, om att vara snäll 
mot sig själv. Vi får också frågor om våld och 
möter unga som varit utsatta för våld.  
Om vi inte har svar kan vi alltid hänvisa vida-
re. Den allra vanligaste frågan vi får: Är det här 
normalt, ska det vara så här?

Det är alltid den unga personens vilja och 
behov som styr hur många samtal eller besök 
som behövs. Ibland blir det många besök, 
ibland kan det räcka med ett videosamtal.

– Det är jättepopulärt att hämta kondomer 
här, säger Jonas. Alla preventivmedel och 
besök är helt kostnadsfria. Det är en fan-
tastisk möjlighet som inte alla känner till. 

En gång om året brukar personalen åka till 
Kronängsskolan för att berätta för eleverna i 
årskurs 8 om verksamheten. 

– Allra helst skulle vi vilja ta emot eleverna 
på klassbesök här hos oss så att de hittar hit, 
säger Jonas. Det är viktigt att eleverna känner 
att de är välkomna hit. Visst är det en bit att 
åka men jag tycker ändå att Vaxholms ungdo-
mar, både killar och tjejer, verkar hitta till oss. 
I många fall tror jag det kan vara skönt att 
komma hit till Mörby, en bit ifrån skolan och 
alla man känner.

Den allra 
vanligaste 
frågan vi får:  
’Är det här 
normalt, ska 
det vara så 
här?’”
Jonas Nordin Elgh,  
kurator, Mörby Ungdoms­
mottagning

Mörby Ungdoms- 
mottagning
Du kan träffa barnmorska,  
kurator, gynekolog eller  
venereolog (expert på hud- 
sjukdomar och sexuellt 
överförbara sjukdomar). 
Personalen har tystnads- 
plikt och besöken är 
kostnadsfria. Kondomer 
och akut-p-piller kan hämtas 
utan kostnad måndag till 
fredag. 

	■ Öppettider hittar du på  
www.danderyd.se/umo. 
Adress: Svärdvägen 9, 
Danderyd.

	■ För tidsbokning till 
barnmorska och läkare 
ring 08-123 498 55, 
måndag till fredag, 
11.00–11.45.

	■ För kontakt med kurator, 
ring 08-568 919 15, 
lämna meddelande så 
ringer kurator upp. 

	■ Via appen Alltid Öppet 
kan du boka tid till 
barnmorska, chatta 
eller boka videomöte.

	■ På www.umo.se kan 
du få svar på många 
vanliga frågor.

Attila Yoldas pratade 
med Vaxholmselever
n Vaxholms skolelever på 
mellan- och högstadiet har fått 
lyssna på föreläsaren Atilla 
Yoldas i Kronängsskolans aula. 
Föreläsningen handlade bland 
annat om machokultur och 
grupptryck, som ofta är bakom­
liggande orsaker till brott och 
gränsöverskridande beteende.

Polisens ungdomskoordinator  
Anna Daun deltog också i 
föreläsningen och pratade om 
konsekvenser av att snatta. 
En representant från närings­
livet fanns också på plats, 
Icahandlaren Fredrik Stolt. Han 
lyfte företagens perspektiv och 
berättade vilka konsekvenser 
snatteri och gränsöverskridande 
beteende får för företagen.

Föreläsningarna är en del i 
kommunens arbete mot snatteri 
bland unga och finansierades 
genom bidrag från Brottsföre-
byggande rådet, BRÅ.

foto: Lovisa H
am

m
arström
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Fortsatt fina skolresultat  
för Vaxholms elever

Gårdsfest och gårdsfixardag på 
kommunens förskolor 
Förskola. Under hösten har barn, pedagoger och vårdnads- 
havare samlats på kommunens förskolor för gårdsfixardag  
och gårdsfest. Ett tillfälle för familjer att träffas och umgås, 
men också för att bli delaktiga i det förskolan arbetar 
med i verksamheten. 

Barnboksförfattaren Ninni Mattisson var på plats och 
hade högläsning för barnen.

Foto: Saga Åkerm
an

Skolan. Vaxholms elever fortsätter att 
ligga i toppskiktet vad gäller skolresultat 
i Sverige, det visar årets statistik från 
Skolverket. Det genomsnittliga merit-
värdet ökade till 263,1 poäng och 94,3 
procent av eleverna som gick ut årskurs 9 
i våras hade godkänt i alla ämnen.

Vaxholm är näst bäst i Sverige bland kommunala 
huvudmän när det gäller andel elever som når 
minst E i betyg. Vaxholm är fjärde bästa kommun 
när det kommer till meritvärde.

Under det senaste läsåret har det genomsnittliga 
meritvärdet bland Vaxholms elever i årskurs 9 
ökat till 263,1 poäng från förra årets 259,5. 

Resultaten ökar både för flickor och pojkar. Det 
genomsnittliga meritvärdet i Sverige är 228,5.

93,4 procent av eleverna som gick ut årskurs 9 i 
våras hade godkända betyg i alla ämnen. Snittet 
i Stockholms län är 78,2 procent (71,9 i riket). Det 
gör att nära 100 procent av vaxholmseleverna är 
behöriga för att söka till yrkesprogram i gymnasiet.

– Vi är såklart jätteglada över de fina resultaten 
och över våra duktiga elever, säger Vaxholms 
skolchef Myrna Selenius.

Hon pekar på en rad faktorer bakom de fina 
resultaten som skickliga lärare, låg personal- 
omsättning, hög lärartäthet och goda socio- 
ekonomiska förutsättningar med engagerade 
vårdnadshavare.

Vi är såklart 
jätteglada över 
de fina resul-
taten och över 
våra duktiga 
elever.”
Myrna Selenius, 
skolchef, Vaxholms stad.

…av vårdnadshavarna till barn på Vaxholms kommunala förskolor upplever att deras barn 
trivs på förskolan. De svarade ”stämmer helt och hållet” eller ”stämmer ganska bra” i Vaxholms 
brukarundersökning 2025.98 %
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   Satsningar på barn och skola 2026:

”Vi känner glädje över att få  
fortsätta utveckla verksamheten”

– Vi tar inte bort något annat från 
kulturskolan utan tillför bara mer 
dans, säger André. Vi vill att dansen 
ska vara glädjefylld och inte bara 
vara träning för att kunna tävla.

I kommunens förskolor fortsätter 
också satsningen på minskade 
barngrupper. För ett par år sedan 
gick det max 21 barn i de äldre 
barngrupperna (3–5 år) och max 
15 barn i småbarnsgrupperna 
(1–2 år). Ambitionen under 2026 
är att ha max 12 barn i småbarns-
grupperna och max 18 barn i de 
äldre barngrupperna.

– Det här verkar vara uppskattat 
både i utbildningsförvaltningen 
och bland vårdnadshavare, säger 
André Wallin. Vi behåller den 
bemanning vi har men minskar 
grupperna.

Vårt mål är att 
bedriva verk- 
samhet med 
hög kvalitet så 
att människor 
ska vilja bo i 
Vaxholm.”
André Wallin,  
utbildningschef,  
Vaxholms stad.

Foto: Saga Åkerm
an

Förstärkt elevhälsa, mer dans i Kul-
turskolan, ökad säkerhet och mins-
kade barngrupper i förskolan. Nästa 
års kommunbudget innehåller flera 
satsningar på barn och utbildning.

I september beslutade kommunfull-
mäktige om budgeten för 2026 och 
fram till 2028. Flera av satsningarna  
i budgeten görs på barn och unga.

– Vi känner tacksamhet och glädje över 
att få fortsätta utveckla verksamheten 
och de goda resultat som vi har, säger 
utbildningschef André Wallin. Vårt mål 
är att bedriva verksamhet med hög 
kvalitet så att människor ska vilja bo  
i Vaxholm.

En satsning, som inletts tidigare och 
som kommer att fortsätta är satsningen  
på psykisk hälsa. Det märks bland 
annat genom att elevhälsan i Vaxholms 
skolor förstärkts med skolsociala team. 
I vissa skolor införs nu också skolvärdar 
som socialt stöd för eleverna främst 
under rasterna. 

I budgeten avsätts också medel för ökade 
livsmedelskostnader för att kunna bibehålla 
Vaxholms höga kvalitet på skolmåltiderna.

Ett område som numera finns med i 
svensk skollag är säkerhet. Alla skolor 
ska arbeta med säkerhetsfrågor. I 
Vaxholm utbildas därför all personal i 
skolsäkerhet för att kunna hantera hot 
och våld i skolan. Framöver kommer 
Sveriges skolor att ha bättre möjligheter 
att låsa dörrarna och att inrymma elev-
erna i skolan (alltså kunna låsa in sig 
med eleverna i klassrummen).

Mer glädjefylld dans
I Kulturskolan görs en satsning på 
dansämnet. Under året har dansverk-
samheten drivits på försök på Vaxö och 
Resarö och efterfrågan har varit stor. 
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Undervisning med variationer

Aulaundervisning i Kronängsskolan:

I aulan skapas en 
känsla av föreläsning
Kronängsskolan har under flera år haft 
aulapass där två eller tre klasser har lektion 
samtidigt i aulan, framför allt i SO-ämnen. 
Aulapassen började delvis för att lokalerna 
skulle användas mer effektivt men också 
för att eleverna skulle få variation och få 
öva på att vara i ett större sammanhang. 
Text och foto: Malin Ottosson

Det är SO-lektion i Kronängsskolan. Tre klasser i 
årskurs 7 ser en dokumentärfilm om klimat och 
väder och lyssnar på läraren Niklas Szeplaky som  
berättar från scengolvet. Trots närmare 60 elever 
i rummet är stämningen lugn och koncentrerad. 

– Från början testade vi med ett aulapass i veck­
an men nu har vi utökat det för att det funkar så 
bra, berättar Niklas.

Eleverna sitter på varannan stol, vilket gör det 

– I klassrummet ställs det helt andra 
krav, säger Niklas. Där förväntas 
eleverna vara mer aktiva och arbeta 
mer praktiskt, diskutera, reflektera 
och jobba. I aulan blir det mer av ge­
nomgång eller föreläsning. Genom 
att eleverna får till sig kunskaperna 
på flera sätt så lär de sig bättre. 

Tre sjundeklassare, Isabel, Agnes 
och Tilde, stannar kvar efter lektionen 
för att berätta vad de tycker.

– Alla tycker det är bra med lektioner 
i aulan. Det är härligt att få vara i en 
annan miljö än i klassrummet, säger 
Tilde. Niklas är bra på att börja 
lektionen med en berättelse som 
liksom leder in i ämnet för dagen. 
Alla vill höra och i aulan blir det ett 
extra fokus, tycker jag.

– Det är stort i aulan med större 
skärm och extra sköna stolar, en 
helt annan upplevelse än i klassrum, 
säger Isabel.

– Ja, i aulan är det mjukare stolar 
och blir nästan som en bioupplevelse, 
säger Agnes. När vi är flera klasser 
samtidigt blir det också fler pers- 
pektiv på frågorna. Man ser alltid 
fram emot lektionerna i aulan. n

Från början 
testade vi 
med ett aula-
pass i veckan 
men nu har vi 
utökat det för 
att det funkar 
så bra.”
Niklas Szeplaky, 
lärare, Kronängs­
skolan

Foto: Förnam
n Efternam

n

Man ser alltid 
fram emot 
lektionerna  
i aulan.”
Agnes

svårt att viska sinsemellan men enkelt att lägga 
upp fötterna på den tomma stolen framför.

Niklas ser flera positiva effekter med aulaunder- 
visning, till exempel att eleverna är lugnare. Elever 
som tycker att det är jobbigt att behöva synas 
kan vara mer anonyma i storgrupp. Aulaundervis­
ning är också ett bra sätt att få variation i under­
visningen vilket är ett av skolans mål. Som lärare 
tycker Niklas att aulaundervisning är roligt.

– Att prata från en scen med mikrofon gör det 
lätt att fånga elevernas intresse, säger han. Det 
liknar nästan en föreställning. Men man måste 
vara väl förberedd. Det går inte att ställa om och 
improvisera lika lätt som i klassrummet.

Samtidigt behövs klassrumsundervisningen ock­
så där läraren träffar och interagerar närmare 
med eleverna.
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– I klassrummet ställs det helt andra 
krav, säger Niklas. Där förväntas 
eleverna vara mer aktiva och arbeta 
mer praktiskt, diskutera, reflektera 
och jobba. I aulan blir det mer av ge­
nomgång eller föreläsning. Genom 
att eleverna får till sig kunskaperna 
på flera sätt så lär de sig bättre. 

Tre sjundeklassare, Isabel, Agnes 
och Tilde, stannar kvar efter lektionen 
för att berätta vad de tycker.

– Alla tycker det är bra med lektioner 
i aulan. Det är härligt att få vara i en 
annan miljö än i klassrummet, säger 
Tilde. Niklas är bra på att börja 
lektionen med en berättelse som 
liksom leder in i ämnet för dagen. 
Alla vill höra och i aulan blir det ett 
extra fokus, tycker jag.

– Det är stort i aulan med större 
skärm och extra sköna stolar, en 
helt annan upplevelse än i klassrum, 
säger Isabel.

– Ja, i aulan är det mjukare stolar 
och blir nästan som en bioupplevelse, 
säger Agnes. När vi är flera klasser 
samtidigt blir det också fler pers- 
pektiv på frågorna. Man ser alltid 
fram emot lektionerna i aulan. n

Från början 
testade vi 
med ett aula-
pass i veckan 
men nu har vi 
utökat det för 
att det funkar 
så bra.”
Niklas Szeplaky, 
lärare, Kronängs­
skolan

Foto: Förnam
n Efternam

n

Man ser alltid 
fram emot 
lektionerna  
i aulan.”
Agnes

Åldersblandade klasser  
ger vi-känsla på Rindö
I Rindö skola är barngrupperna 
ibland så små att man slår ihop 
två åldersgrupper för att skapa 
en klass. Åldersblandade 
klasser kräver extra planering 
från lärarna men ger sociala 
fördelar för eleverna.

My, Tindra och Saga går i samma klass 
trots att My går i 6:an och Tindra och 
Saga i 5:an. I deras klass går 13 femte- 
klassare och sju sjätteklassare. 

– Vi går i en liten klass, vilket är my-
sigt och inte stökigt, säger Tindra. 
Här är man kompis med alla och i en 
blandklass blir man också kompis 
med de som är äldre, säger hon.

Saga håller med.

– Det är kul att gå i en blandklass för 
då kan man vara kompis med varje 
person, säger hon. Det hade varit 
tråkigt om vi hade varit för få  
i klassen. 

My, som är ett år äldre, är inne på 
samma spår.

– Vi är bara sju i vår klass annars, 
så det är skönt att slå ihop så vi blir 
fler, säger hon. De i femman får mer 
kunskap när de går med äldre.

– Ja, jag tror vi har sexornas bok i 
NO, säger Tindra.

Tjejernas lärare Amanda Wadström  
ser också mest fördelar med 
åldersblandat. När klasserna slås 
ihop blir grupperna tillräckligt 
stora för att kunna ha skolan 
kvar.

– Ett klassrum med bara fyra 
elever är ju inte bra, säger hon. 
Då är det här en mycket bättre 
lösning. Det är bra för eleverna att 
få tillhöra en större grupp och få 
fler sociala kontakter. 

Med åldersblandat tycker hon också 
att möjligheterna är större att utmana 
de yngre eleverna mer och de äldre 
kan ibland få mer repetition i vissa 
ämnen.

– Målet för oss är att ha så mycket 
undervisning som möjligt tillsammans, 
säger Amanda. I samhällskunskap 
och naturämnen har vi slagit ihop 
undervisningen. Däremot har de ju 
olika böcker till exempel i matematik. 
Det är ganska resurskrävande för 
oss lärare och kräver mycket pla­
nering. Men nu när läsåret är igång 
fungerar det bra.

Saga, Tindra och My,  
Rindö skola 

Foto: Saga Åkerm
an

Foto: M
alin Ottosson

Foto: Saga Åkerm
an
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Fredag 10 oktober firades årets kulturnatt i Vaxholm. Staden 
fylldes med musik, konst, historia, workshops, prova på-aktiviteter, 
skolmat, sagostunder, föredrag och guidade turer. Tack alla ni 
som var med och firade!

Susanne Alvengren bjöd på konsert 
i Kronängsskolans aula.
Foto: Johanna Willfors.

LED-show på Kronängsskolans skolgård. 
Foto: Camilla Kvissberg.

Barnoperan Stjärnfallskvällen  
spelades i Vaxholms församlingsgård.
Foto: Johanna Willfors. 

Kajrenoveringens projektledare  
Robert Klingvall guidade på kajen. 

Foto: Ulla Hedhammar.

Många barn testade att göra 
animerad film med lerfigurer.

Foto Camilla Kvissberg.

Såpbubbelshow  
vid Kronängsskolan. 

Foto: Camilla Kvissberg.

Skolrestaurangen i Kronängs- 
skolan höll öppet för allmän­
heten under Kulturnatten. 
Foto: Jenny Nilsson.

Konstprofilen Clas Moser  
föreläste på rådhuset. 

Foto: Ulla Hedhammar.

På biblioteket fick barnen 
möta Svarta häxan. 

Foto: Johanna Willfors.

Oktetten Rg3 bjöd på jazzafton på bion.   
Foto: Ulla Hedhammar. 

Publikrekord på kulturnatten
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Polisen varnar för 
livsfarlig ”fulsprit”
Flera ungdomar i Stockholms- 
området har förts till sjukhus  
efter att ha druckit sig medvets- 
lösa på vad polisen misstänker 
är "fulsprit", som kan ha förö-
dande konsekvenser vid intag.

Alkoholen säljs ofta genom bilar 
som kör runt och levererar till 
ungdomarna. Den första kontak­

ten tas ofta via sociala medier, 
särskilt Snapchat. Polisen 
rapporterar även om försäljning 
i skolor.

Misstänker du att någon köper 
ut alkohol till ungdomar? Kon­
takta polisen. Om ditt samtal 
inte är brådskande ringer du 
114 14. 

Är det akut ska du alltid ringa 112.

Tips till vårdnadshavare:
n Prata med ditt barn och berätta om riskerna  
med att köpa eller dricka alkohol, särskilt 
fulsprit.

n Ha koll på var ungdomarna befinner sig, 
de är inte alltid där de säger sig vara.

n Har ert barn druckit den här spriten, förklara 
att de inte har begått ett brott. Det är den 
som langar som begår brottet. De ungas vitt­
nesmål är oerhört viktiga i polisens arbete.

Popduo och trumpetare får 
årets kulturstipendium
Kultur. Vaxholms stads kulturstipendium 2025 går till popduon Silfver 
och till den klassiska trumpetaren Aron Metz. Diplomen delades ut 
under kulturnatten då stipendiaterna samtidigt gav smakprov på sin 
musik.

n Popduon Silfver:

– Det känns ju hur kul som helst, säger 
Niklas Larsson Zakrisson. Han och barn- 
domskompisen Oscar Liljegren gör musik 
och spelar tillsammans i popduon Silfver.

De kallar sin musikstil för alternativ 
pop med många olika influenser bland 
annat från brittiska band och från R&B. 
Båda kompisarna är uppvuxna i Vaxholm 
och förutom musiken har de sportiga 
intressen; Oscar gick på wakeboardgym­
nasium medan Niklas satsade hårt på 

slopestyle-skidor. 
Men det var genom 
musiken de verkli­
gen fann varandra 
2017. Tillsammans 
har de alltså 
producerat musik 
i åtta år och 2020 
gav de ut sin första 
singel som popdu­
on Silfver. Oscar 
spelar elgitarr och 
Niklas sjunger och 
spelar akustisk 
gitarr. De skriver 
och producerar 
musiken tillsam­

mans. Sedan debuten har de spelat på 
många olika scener, till exempel på Way 
out West, Trädgården och Kollektivet 
Livet. En dröm är att kunna ordna en 
egen musikfestival i framtiden, gärna i 
Vaxholm.

Oscar och Niklas får 15 000 kronor för 
att kunna spela in och publicera sitt 
första album, en EP som är tänkt att 
komma ut till våren.

– Vi har redan sex eller sju låtar och vi 
har jobbat med den ett tag, säger Niklas.  

 
Jag tror att den kommer att kännas lite 
mer mogen jämfört med det vi gjort 
tidigare.

n Trumpetaren Aron Metz:

Kulturstipendiet för 2025 går också till 
Aron Metz som är klassisk trumpetare. 

– Jätteroligt! De ringde och sa att jag 
hade fått stipendiet just när jag stod 
och övade, säger Aron.

Han kommer från en musikalisk familj 
i Vaxholm och började spela fiol redan 
som fyraåring. Som fiolelev i Vaxholms 
kulturskola ville han lägga till ännu ett 
instrument. Han testade trumpet och 
var snart fast.

Genom hela grundskolan gick Aron i 
Vaxholms kulturskola och började sedan 
på Musikskolan Lilla akademien på es­
tetprogrammet, som enda elev i klassen 
med inriktning på klassisk trumpet. 

Nu går Aron en collegeförberedande 
utbildning med sikte på musikhögskolan 
i Stockholm eller i Oslo. Kulturstipendiet 
på 10 000 kronor går till utbildningskost­
nader. Arons mål är att bli professionell 
musiker på högsta nivå.

– Jag gillar trumpet, dels för den fina 
klangen men man kan också komma in i 
ett flöde, ett mode, stänga ute allt annat 
och bara fokusera, säger han. Det kan 
nog vara svårt att försörja sig helt som 
trumpetare men jag vill gärna försöka.

VILL DU HÖRA popduon Silfver så hittar du dem 
på spotify, youtube eller på instagram:  
@silfverofficial@gmail.com.

Årets kulturstipendiater: Aron Metz, 
Niklas Larsson Zakrisson och Oscar 
Liljegren. Foto: Johanna Willfors.
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Vaxholms jobbcoach hjälper 
dig att söka och hitta jobb 
Kommunens arbetsmarknadskoordinator och jobbcoach, Clas-Henric 
Wallgren, ger kostnadsfritt stöd till dig som söker jobb. Du kan få hjälp 
att skriva CV och personligt brev, hitta och tolka jobbannonser och trä-
na inför anställningsintervju. Ibland kan det vara svårt att veta vad man 
vill jobba med, jobbcoachen hjälper dig att hitta rätt.  
Text och foto: Saga Åkerman

Kontakt- 
information  

Drop-in i rådhuset  
Varje tisdag klockan 
13.00–16.00 för dig 
som vill bli effektivare 
i ditt jobbsökande eller 
byta jobb. 

Clas-Henric Wallgren, 
arbetsmarknadskoor­
dinator och jobbcoach  
Telefonnummer:  
08-541 708 13  
E-post: clas-henric.
wallgren@vaxholm.se

Lumenaprojektet – en 
väg tillbaka till jobb eller 
studier
Arbetsmarknad. Lumena är ett 
statsfinansierat projekt för de som 
står längst från arbetsmarknaden. 
Huvudsyftet är att genom varsam ar-
betsträning kunna närma sig studier 
eller arbete i egen takt.

Träningen handlar oftast om att 
arbetsträna få timmar per tillfälle en 
till två gånger i veckan på ett företag. 
Efter en månad kan mer tid läggas 
till, om deltagaren känner sig redo. 
Vera Linder är arbetscoach 
och jobbar med pro­
jektet i Vaxholm. Hon 
stöttar före, under 
och efter praktiken 
och hjälper till att 

sätta upp mål och planering utifrån 
varje persons intresse och behov. 
Genom Lumena får personer testa 
sig fram utan krav. 

Företag i Vaxholm som är 
intresserade av att ta emot 

en praktikant genom 
Lumena kan kontakta 
Vera Linder, e-post  
vera.linder@vaxholm.se.

Fem frågor till jobbcoachen
n Vem kan få hjälp av dig?  
– Alla arbetssökande. Du kan vara 
arbetslös eller vilja byta jobb för att till 
exempel sluta pendla eller ta dig an en 
ny utmaning. Jag erbjuder även stöd till 
dig som varit borta från arbetsmarkna­
den och vill ha stöd att ta dig tillbaka.  

n Vilken hjälp kan jag få av dig? 
– Det anpassas utifrån dina behov. Vissa 
vill ha hjälp med att förbättra sitt CV 
och tolka jobbannonser, andra vill träna 
inför anställningsintervju.   

n När kan det vara bra att ta stöd 
av en jobbcoach?  
– Om du är arbetslös och börjar tappa 
motivationen att söka jobb är tidiga in­
satser i form av stöd och hjälp alltid bra. 
Det är lätt att bli fast i sin egen bubbla 
och då kan det vara skönt att få hjälp att 
sticka hål på den.  

n Om jag vill ha hjälp att söka jobb, 
hur gör jag för att boka en tid hos dig? 
– I första hand hänvisar jag till drop-in på 
tisdagar i rådhuset. Ibland är det möjligt 
att därefter få en bokad tid vid behov. 
Jag erbjuder också hjälp över e-post, 
där jag bland annat ger tips på hur man 
kan anpassa innehållet i ett personligt 
brev till en aktuell jobbannons.  

n Kan företag som rekryterar ta 
kontakt med jobbcoachen? 
– Ja, som arbetsmarknadskoordina­
tor hjälper jag även arbetsgivare med 
rekryteringar, genom att matcha lediga 
tjänster med arbetssökande i kommu­
nen. Kommunen har ett nära samar­
bete med Arbetsförmedlingen, vilket 
kan underlätta för arbetsgivare som 
rekryterar. 
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Kommunen köper 
prästgården
Vaxholms stad köper Vaxholms 
prästgård (fastigheten Vega 9) 
av Svenska kyrkan för 15 miljo­
ner kronor. Det beslutade kom­
munfullmäktige i november. 
Enligt nuvarande plan kommer 
fastigheten att användas till  
kommunal kärnverksamhet.  
Byggnaden har ett stort re­
noveringsbehov och behöver 
anpassas för att passa nya 
verksamheter. Pengar för att 
renovera ha avsatts i budgeten 
för det kommande året.

Mötesplats Vaxholm  
ska få Vaxholm att växla upp
Centrumutveckling. Mötesplats Vaxholm är en nybildad ekonomisk 
förening som ska arbeta för att utveckla Vaxholms stadskärna till ett 
levande, hållbart och attraktivt centrum året runt.

Utgångspunkten är en strategi för cen­
trumutveckling som tagits fram i sam­
verkan mellan Vaxholms stad, invånare 
och näringsliv. Arbetet inleddes redan 
2022 och genom en stor mängd dialog­
möten med olika teman har en strategi 
mejslats fram. Till strategin finns också 
en handlingsplan som nu stärks och 
utvecklas genom Mötesplats Vaxholm. 

– Mötesplats Vaxholm blir ett nav för 
samverkan, säger Vaxholms näringslivs- 
utvecklare Camilla Hagman  
som kommer att samordna och 
leda arbetet. 

Ambitionen är att påbörja flera åt­
gärder så snart frågorna har utretts  
och finansiering har säkerställts.  
Till exempel:

	■ ”Välkommen till Vaxholm” – en digital 
plats för besökare och boende med 
erbjudanden och information om 
saker att göra i Vaxholm.

	■ Gångstråk genom Vaxholm – minst 
ett stråk – helst tre stråk under 2026. 

	■ Fortsatt utveckling av Rådhustorget  
– och identifiera andra ”hubbar” för 
aktivitet och rörelse som knyter 
ihop centrum. Tanken är att utveckla 
kajen och Rådhustorget till de två 
stora hubbarna.

	■ Bjuda in till två öppna forum per år – 
för att sprida kunskap och intresse för 
vad som görs i Mötesplats Vaxholm. 

– Arbetet med Mötesplats Vaxholm 
kommer att byggas stegvis, 
säger Camilla Hagman. Syftet är 
tydligt men finansiering behöver 

säkras och berörda intressenter 
behöver involveras i planering och 

genomförande. När den ekonomiska 
föreningen nu är bildad är ambitionen 
att öka takten i arbetet. Förutsättning­
arna är bättre än någonsin att ge både 
invånare, näringsliv och besökare ett 
Vaxholm som vill erbjuda mer till fler.

?

Foto: M
alin Ottosson

Årets Vaxholmare 
2026
Från och med 2026 ändras 
”Årets förtjänsttecken i Vax­
holm” till ”Årets Vaxholmare” 
enligt ett beslut i kommun­
fullmälktige. Utmärkelsen 
kommer att delas ut till 
medborgare med anknytning 
till Vaxholm som gjort något 
bra för kommunen och dess 
invånare. 

Nomineringar ska skickas 
till Vaxholms stad, 185 83 
Vaxholm, eller med e-post: 
kansliet@vaxholm.se  
senast senast 15 april.  
Därefter beslutar kommun- 
styrelsen vem som blir 
Årets Vaxholmare.
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Ishallen ett steg  
närmare renovering

Ishallen i Vaxholm ska 
renoveras och just nu 
pågår upphandling 
av entreprenör som 
ska göra jobbet. Om 
allt går enligt plan 
kan bygget komma 
igång under våren 2026. 
Upprustningen innebär bland annat 
en ny ispist med ny kylanläggning, 
isolerade väggar, ny ventilation och 
belysning, nya omklädningsrum och 
solceller på taket.

Ny bymiljöväg på Rindö  
för ökad trafiksäkerhet
Efter flera års arbete är åtgärderna 
för att skapa ökad trafiksäkerhet och 
tillgänglighet längs Rindövägen så gott 
som klara. Rindövägen har byggts om 
till en så kallad bymiljöväg, en lågtrafi-
kerad väg som ökar trafiksäkerheten 
för alla trafikanter, särskilt de som går 
och cyklar. 

För att göra Rindövägen till en bymiljö- 
väg har kommunen bland annat:

	■ Skapat ett smalare körfält för bilar. 
På vardera sida har separata ytor 
anlagts för gående och cyklister. 

	■ Rustat upp busshållplatserna och 
byggt nya ”timglashållplatser” vilket 
ger bättre säkerhet för både resenä­

rer och övriga trafikanter.
	■ Satt upp tydligare skyltning som 

uppmärksammar bilister på att det är 
en smal väg där man ska köra sakta. 

	■ Sänkt hastigheten från 50 km/h till 
30 km/h. 

Vägen har också fått ny asfalt, ny 
belysning och förbättrad vägavvattning 
för att leda bort vattnet 
och på så sätt skapa en 
säker vägbana. Tidigare 
har kommunen också byggt 
en ny gång- och cykelväg 
mellan Rindö förskola och 
Rindö centrum, och mellan 
Grenadjärsvägen och Rindö 
skola.

Foto: Saga Åkerm
an

Vaxholm får 
arkitekturpolicy
Kommunstyrelsen har gett Vaxholms 
stad i uppdrag ta fram en arkitekturpo­
licy för Vaxholm. Förarbetet har redan 
inletts. Vill du ta del av information om 
arbetet med arkitekturpolicyn kan du 
prenumerera på ett nyhetsbrev. Anmäl 
dig via e-post till planenheten,  
plan@vaxholm.se. 

FÖR ÖVRIGA FRÅGOR kontakta projektledare 
Lovisa Ekvall, e-post: lovisa.ekvall@vaxholm.se.

Granskning av över- 
siktsplanen klar

Översiktsplanen Vaxholm 2024 
närmar sig nu antagande. 
Under hösten har planen 

varit ute för en sista 
granskning och 

nästa steg är att 
planen antas 
i kommunfull-
mäktige. Ären­

det kommer att 
tas upp på fullmäk­

tigemötet 16 februari. 

LÄS MER om översiktsplanen 
Vaxholm 2040 på www.vaxholm.
se/Vaxholm2040.
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Byggstart för äldreboendet 2026
n Vaxholms stad har 
fattat ett så kallat 
tilldelningsbeslut i 
upphandlingen för det 
planerade särskilda 
boendet för äldre 
(SÄBO) på Norrberget. 
JSB Construction 
har tilldelats kontrak­
tet. Enligt lagen om 
offentlig upphandling (LOU) gäller nu en avtalsspärr fram till beslutet kan 
vinna laga kraft. En tidigare upphandling fick avbrytas på grund av bristande 
konkurrens. Om den nya upphandlingen inte blir överklagad eller försenad 
av andra skäl kan det bli byggstart under våren 2026. Det planerade boendet 
kommer att ha plats för 62 lägenheter.

Illustatration: TOL Arkitekter
Vaxholms stad har två viltvårdare som 
arbetar med viltvårdsärenden och 
hanterar sjuka eller skadade djur på 
kommunal mark. Förutom de två viltvår­
darna har kommunen nu också skrivit 
avtal med en jägare. Han arbetar för att 
reducera vildsvinsstammen på Resarö 
och därmed också med att minska ska­
detrycket på marker och i trädgårdar. 
Arbetet sker främst nattetid och endast 
på kommunens mark.

Kommunen samverkar och utbyter 
information med berörda markägare 
och samfällighetsföreningar på Resarö. 
Flera vildsvin har redan fällts.

Privata fastighetsägare är ansvariga 
för djur på sin mark. Du som fastig­
hetsägare kan hjälpa till att förebygga 
vildsvin i bostadsområden genom att ta 
bort fallfrukt och undvika fågelfrön på 
marken. 

Anslutningsväg byggs  
till Rindö hamn 

Mellan Oskar-Fredriksborgs- 
vägen (väg 274) och Rindövägen 
byggs en anslutningsväg för att 
öka framkomligheten till Rindö 
hamn. Arbetet startade i början av 
oktober och planeras vara klart som­
maren 2026. Den nya anslutningsvä­
gen förbättrar framkomligheten för 
transporter och annan trafik, vilket 
kan minska trafiken vid skolan och 
därmed skapa en säkrare trafikmiljö.

Kraftsamling mot  
vildsvin på Resarö

Viltvård. Vaxholms stad tar nu krafttag för att minska den växande vildsvinsstam-
men framför allt på Resarö. Kommunen har skrivit avtal med en jägare som arbetar 
för att minska antalet vildsvin. Du kan hjälpa oss att få en bild av var djuren rör sig 

genom att rapportera var och när du ser vildsvin. 

Hjälp oss  
med information
Du kan hjälpa kommunens  
jägare genom att skicka 
ett meddelande när du 
ser vildsvin eller nyligen 
uppbökad mark. Skicka 
SMS med adress och tid-
punkt till Teodor Wilsson, 
SMS-nummer 072-262 63 03.

Ju bättre lägesbild vi har 
över var djuren befinner 
sig desto mer effektiv kan 
jakten bli.

Foto: H
arshit Suryaw

anshi/unsplash.com
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Allt fler nöjda  
med äldreomsorgen  

i Vaxholm
Äldre i Vaxholm har tyckt till om äldreomsorgen i kommunen. Den årliga brukar-
undersökningen från Socialstyrelsen visar bland annat att 97 procent är nöjda 
eller mycket nöjda med sin hemtjänst. Det innebär en ökning från förra årets 

undersökning där siffran var 90 procent.

Kom i form på Kanonen 

Alla Vaxholms seniorer är 
välkomna på kostnadsfria 
aktiviteter på träffpunkt 
Kanonen på Hamngatan. 
Till våren startar flera 
olika träningsformer 
med drop-in,bland annat 
artrosträning, träningscykel 
och dans. 

Du hittar Kanonens aktivitetspro­
gram på www.vaxholm.se/kanonen. 
Foldern finns också att hämta på 
Biblioteket, Vårdcentralen och träff­
punkt Kanonen.

FÖR AKTUELL INFORMATION följ oss gärna på 
Facebooksidan Vaxholms stad för seniorer.

Omsorg. Brukarundersökningen skick­
as till personer som fyllt 65 år som har 
hemtjänst i privat eller kommunal regi 
eller bor på särskilda boenden för äldre 
(SÄBO ). Ingen av de som svarat i Vaxholm 
är missnöjda med sin hemtjänst.

Nöjdheten går igen i Vaxholms äldrebo­
enden. Årets undersökning visar att 77 
procent är nöjda eller mycket nöjda med 
sitt äldreboende i kommunen. Det är en 
stor ökning från 2023 där siffran var 53 
procent. Kommunfullmäktiges mål för 
kvalitet inom särskilt boende för äldre 

(SÄBO) är 73 procent nöjda, vilket därmed 
är uppnått. Andelen från SÄBO som svar-
ade på undersökningen var 56 procent 
vilket är högre än tidigare.

– Det är såklart mycket glädjande att se 
att allt fler äldre är nöjda med äldre-
omsorgen i kommunen, säger Mats Ståhl 
Elgström, chef för socialförvaltningen i 
Vaxholms stad. 

Nu analyseras det förbättrade resultatet 
för att kunna behålla det och stärka ar­
betet och för att lägga resurser och kraft 
inom de områden som behöver utvecklas.

97 %
…av de tillfrågade är nöjda 
eller mycket nöjda med sin 

hemtjänst.

Första Vaxholmskampen genomförd 
n Vaxholmskampen är en tävling främst för seniorer där 
deltagarna samlar poäng genom fysisk aktivitet, hjärngym­
pa, sociala aktiviteter och bra kost. Tävlingen pågick under 
tre månader i somras. Laget ”Vaxholmsflickorna” (Siv Påls-
son, Jill Theorin, Anita Zieples och Kerstin Jältsäter) vann, 
följda av ”De tre musketörerna” (Sennie Berggren, Birgitta 
Isaxson & Marianne Sobeus). ”De otränade Larsulfarna” kam­
made hem tredjeplatsen (Ulf Stolpe & Lasse Sjöblom).

Foto: Cam
illa Eriksson
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Kommunen öppnar ny  
dagverksamhet för äldre
För att möta ett växande behov 
öppnar Vaxholms stad en tredje 
dagverksamhet för personer med 
diagnostiserad kognitiv sjukdom. 
Verksamheten öppnar efter års-
skiftet på Hamngatan 17 i Vaxholm. 

Dagverksamhet finns för äldre med 
kognitiv svikt eller kognitiv sjukdom och 
som har svårt att själv ta sig ut på sociala 
aktiviteter. På dagverksamheten har 
man möjlighet att äta och fika tillsam-
mans, spela spel, gå promenader eller 
samtala med andra.

Genom dagverksamhet kan äldre ha 
en aktiv dag. Dagverksamhet kan 
bland annat bidra till ökad livskvalitet, 
gemenskap, bryta isolering, tidigt stöd, 
avlastning för anhöriga och möjlighet 
att bibehålla sina förmågor längre. 

Andelen äldre i Vaxholm ökar. I dag 
är cirka 25 procent av befolkningen i 
Vaxholm 65 år och äldre, och andelen 
förväntas vara cirka 35 procent år 2040. 
Samtidigt ökar antalet äldre som har en 
demenssjukdom eller annan kognitiv 
sjukdom.
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Information om 
personuppgifts- 
incident i  
Vaxholms stad
Datasäkerhet. I samband 
med en begäran om ut­
lämning av handlingar om 
kommunens leverantörs­
register och genomförda 
utbetalningar 29 januari 
2025 skickades fler upp­
gifter än de begärda ut till 
mottagaren. Vaxholms stad 
ser mycket allvarligt på det 
inträffade och ser också 
över rutinerna så att detta 
inte ska hända igen.

Felet uppmärksammades 
först i september. Det 
visade sig att uppgifter hade 
skickats ut om cirka 3 400 
personer som fått utbe­
talningar från kommunen. 
Namn, adress, utbetalnings­
belopp och i vissa fall bank­
kontonummer och/eller per­
sonnummer hade skickats 
ut i januari tillsammans med 
leverantörsuppgifterna.

Vaxholms stad har anmält 
incidenten till Integritets­
skyddsmyndigheten IMY 
som svarat att de inte kom­
mer att vidta några åtgärder 
med anledning av anmälan.

Om du som privatperson/
registrerad har frågor om 
incidenten är du välkommen 
att kontakta Vaxholms stads 
ekonomienhet, e-post:  
ekonomi@vaxholm.se.  
 
Du kan också kontakta  
Vaxholms stads data-
skyddsombud: dataskydds­
ombud@vaxholm.se.

Anhörig- och beroendestöd 
i Rådhuset

Efter årsskiftet flyttar Vaxholms stads 
anhörigkonsulent och alkohol och 
drogterapeut till Rådhuset i Vaxholm. 

Anhörigstöd – som anhörig, vän eller 
medmänniska till någon med psykisk 
ohälsa eller psykisk sjukdom, långvarig 
somatisk sjukdom eller en funktionsvari­

ation kan du få råd, stöd och information.

Beroendestöd – om du funderar på 
att förändra dina vanor kring alkohol, 
droger eller spel om pengar kan du 
kontakta kommunens alkohol- och 
drogterapeut för individuella samtal. 

 VÄLKOMMEN ATT KONTAKTA Gunilla Sävenmark,  
alkohol- och drogterapeut och anhörigkonsulent. 
Telefonnummer: 08-522 426 53  
E-post: gunilla.savenmark@vaxholm.se
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Musik under 
helgerna
JULAFTON I VAXHOLMS KYRKA

	■ 10.00, samling vid krubban 
med präst Madeleine Saren­
fält och musiker Christina 
Nordstrand.

	■ 17.00, julbön med präst 
AnneLi Amilon och musiker 
Cecilia Thomsson. 

JULAFTON I RESARÖ KAPELL
	■ 11.15, samling vid krubban  

präst Madeleine Sarenfält och 
musiker Christina Nord­
strand.

JULDAGEN 25/12
	■ 7.00–8.00, Julotta i Vax-

holms kyrka med präst 
Madeleine Sarenfält, diakon 
Kristina Stedman och mu­
siker Patrik Kesselmark och 
Julottekören.

ANNANDAG JUL 26/12
	■ 14.00–15.30, Jul i gemen­

skap: annandagsfika med 
musik i församlingsgården. 
Allsång, julmusikquiz och 
fiskdamm.

NYÅRSAFTON 31/12 
	■ 17.00 Nyårskonsert från 

Berlins Filharmoniker, 
livesändning på Vaxholms 
biografteater. Dirigent: Kirill 
Petrenko.

	■ 16.00–17.00 Nyårsbön i 
Vaxholms kyrka med präst 
Cecilia Wredberg och musi­
ker Cecilia Thomsson.

JANUARI
	■ 6/1, klockan 16.00–17.30. 

Musikgudstjänst i Vaxholms 
kyrka med Vaxholm Gospel 
“I stjärnans ljus”. Körledare 
Christina Nordstrand.

	■ 10/1, klockan 19.00.  
I Puritani – opera från 
Metropolitan, livesändning 
på Vaxholms biografteater. 
Musik: Umberto Giordano.

Musikaliskt cirkusäventyr 
i Vaxholm 8 februari

I februari presenterar Vaxholms stad 
det musikaliska cirkusäventyret 
”Ljudspår – Out of the box” av Peter 
Åberg.

Toner som kastas, rytmer som fångas 
och bollar som instrument? En flygande 
melodi. Kan man jonglera musik?  

Två artister ger genom jonglering, 
koreografi, lek och mönster en ny 
synvinkel på hur musik kan skapas. 
Passar för barn från 4 upp till 99 år.

När: söndag 8 februari klockan 16.00.  
Var: Kronängsskolans aula. 
Hur: Fri entré men platsbokning från 
26 januari på Vaxholms Stadsbibliotek. 
Först till kvarn gäller.

Foto: circusoutofthebox.se

Barnteater för förskolebarnen
Under våren bjuder Vaxholms stad förskolebarnen 
på teater på Storstugan i centrala Vaxholm. I mars 
får 4–5 åringarna se föreställningen "Vem räddar 
Alfons Åberg" med Boulevardteatern. I april 
kommer sedan teater Gyllene Draken och spelar 
föreställningen ”En gång till” för 3-åringarna.
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Kulturbidrag för aktiviteter i Vaxholm
Vaxholms stad delar varje år 
ut totalt 85 000 kronor för 
att främja kulturaktiviteter i 
Vaxholm. Har du någon kulturell 
aktivitet på gång så är du väl-
kommen att söka. Sista ansök-
ningsdag är 15 mars.

Bidraget ges till kulturella verksam­
heter som riktas till barn och ungdo­
mar och till äldre med behov av att 
bryta social isolering. Det går inte att 
söka bidrag till en aktivitet som redan 
genomförts.

Under 2025 delades fyra kulturbidrag ut; 
till Vaxholms biografteaters vänner 

för att digitalisera äldre film-
material, till Elisabeth Linde-
berg för musikskapande med 
barn ungdomar, till Boatmas-
ter Marine för ett projekt 
med båten Sirena och 
artisten Yuvia Maini och 
till Joanna Ocias för ”In 
Praise of Shadows”, 
en utställning i origami – 
papperskonstverk.

LÄS MER om vad som gäller 
för kulturbidraget och hur du 
söker på www.vaxholm.se under Omsorg 
& stöd, Ekonomisk bistånd, Stipendier och 
stöd. 
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Daisy-talböcker kan lånas av dyslektiker, 
synskadade och andra med läshinder. Är 
du Daisy-låntagare kan du själv ladda ner 
dina böcker via Internet.

Biblioteket har boken-kom-
mer-service för dig som är 
långvarigt sjuk, rörelsehind­

rad eller av liknande anledning inte själv 
kan komma till biblioteket. Du får hem 
böcker och talböcker utan kostnad via 
biblioteket eller hemtjänsten.

E-böcker och E-ljudböcker Många av bibli­
otekets titlar finns att låna digitalt via 
bibliotekens app Biblio. I den kan du läsa 
eller lyssna på böcker. Instruktioner finns 
att hämta på biblioteket eller via bibliote­
kets hemsida. Kontakta oss på biblioteket 
så berättar vi mer.

Cineasterna är en strömmande filmtjänst. 
Där finns filmer från hela världen som du 
kan se utan kostnad med ditt bibliotek­
skort. Du kan låna max 2 filmer per vecka.

Släktforskningsjour på lördagar klockan 
11–14. Sista datum för i år är 20 december. 
Åter 10 januari 2026.

FÖR VUXNA

n  Släktforskningens dag, lördag 31 
januari klockan 11.00–14.00. En hel dag 
med släktforskarhjälp för nybörjare eller 
för dig som kommit en bit i din forskning. 
Södra Roslagens släktforskarförening 
finns på plats hela dagen. Ta gärna med 
fotografier, anteckningar eller andra 
dokument som kan hjälpa till att starta din 
efterforskning.

 

 

 

 

 

n  Musikprogram, lördag 31 januari klock­
an 13.00. I år är det 50 år sen Evert Taube 
gick ur tiden. Mats Törnqvist berättar och 
sjunger till gitarrackompanjemang. Alla är 
välkomna i mån av plats. Mats har också 
gjort en skärmutställning som berättar 
om Evert Taubes liv och gärning.

n  Öppen bokcirkel, onsdag 11 februari 
klockan 17.30–18.30. För dig som älskar att 
läsa och vill samtala med andra om dina 
läsupplevelser. Alla är välkomna. Ingen 
anmälan behövs. Titel affischeras senare 
på biblioteket. Arrangör: Vaxholms kultur 
och bibliotek.

n  Tidskriftsförsäljning, lördag 21 februari  
klockan 10.00–14.00. Kom och fynda 
bland tidigare årgångar av bibliotekets 
tidskrifter.

FÖR BARN

n  Lördagspyssel, varje lördag klockan 
10.00–14.00. Rita, färglägg eller pyssla 
med det material vi plockat fram för dagen.

n  Sagostunder 2026, 17 januari och 28 
februari klockan 11.00. Barnbibliotekarien 
läser sagor för barn från 3 år.

n  Jullov på biblioteket, pyssel och bok-
tips hela lovet. Alla barn är välkomna!

n  Sportlov 23–28 februari, pyssel på 
biblioteket hela veckan.

Bibliotekets hemsida hittar du på www.
vaxholm.se under ”Uppleva och göra”. Här 
finns bland annat bibliotekets webbkata­
log där du kan söka efter böcker, beställa 
och låna om. För att kunna använda alla 
tjänster på hemsidan behöver du en PIN-
kod som du får vid ett besök på bibliote­
ket.

 VILL DU VETA MERA om vad 
som händer på bibblan? Följ 
oss gärna på Instagram:  
@vaxholmsstadsbibliotek

Aktuellt på stadsbiblioteket
Adress: Hamngatan 19 • Tel: 08-541 709 45 • E-post: biblioteket@vaxholm.se 
Webb: www.vaxholm.se • Bokinkast: Hamngatan 17 när biblioteket är stängt.  
Öppettider: Mån: 13–19. Tis: 10–17. Ons: 10–19. Tors: 10–17. Fre: 10–17. Lör: 10–14. Sön: stängt.  
Avvikande öppettider under julhelgerna: 23 december: 10–15. 24–26 december: stängt. 30 december: 
10–15. 31 december–1 januari: stängt. 5 januari: 10–15. 6 januari: stängt.
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Foto: unsplash.com

Foto: Arne Schw
eitz/Scanpix
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Tidningen Vi i Vaxholm ges ut av Vaxholms stad.
Kontakta Vaxholms stad: Öppettiderna för Vaxholms stads reception och växel  
är vardagar 08.00–16.00. Växel: 08-541 708 00  ■  Besöksadress: Eriksövägen 27   
■  Postadress: Vaxholms stad, 185 83 Vaxholm  ■  www.vaxholm.seVaxholm

Stöd och hjälp 

Julens viktigaste  
telefonnummer  

Julen kan vara en tid för gemenskap och glädje. Men det kan också vara en tid av 
ensamhet, oro eller rädsla. Under ledighet, när många tillbringar mer tid tillsam-

mans och hemma, ökar risken att utsättas för våld och må dåligt. För många barn 
och unga kan julledigheten vara en extra svår tid. Alkoholproblem, våld och 

psykisk ohälsa tar inte julledigt. Men det finns hjälp att få – och det är aldrig för 
sent att söka stöd. Här har vi samlat julhelgernas viktigaste telefonnummer. 

Vid akuta lägen ring 112. 
För sjukvårdsrådgivning,  
telefon: 1177 eller 1177.se. 

I kommunen 
	■ Socialtjänsten

Du når socialtjänsten via Vaxholms stads växel, 
telefon: 08-541 708 00

Om du utsatts för våld inom familjen eller he-
dersrelaterat brott – vänd dig till kommunens 
socialtjänst.

	■ Socialjouren nordost 

Telefon dagtid: 08-410 200 40, natt och helg: 
08-454 23 37 (via SOS alarm).

Hanterar akuta sociala problem utanför kon-
torstid. Om ditt samtal gäller en annan person 
kan du välja att vara anonym.

Andra som kan hjälpa
	■ Barnens hjälptelefon, Bris: 116 111

	■ Självmordslinjen: 90 101

	■ Kvinnofridslinjen: 116 016

	■ Föräldralinjen: 020-85 20 00

	■ Äldrelinjen: 020-22 22 33

	■ Anhöriglinjen: 0200-239 500

	■ Hjälplinjen: 90 390

	■ Jourhavande medmänniska: 08-702 16 80

	■ Alkoholhjälpen: 020-84 44 48 

	■ Beroendeakuten: 08-123 459 00

http://www.vaxholm.se



